

东西湖区金银湖街道恒大城社区

## “儿童友好”成为最美的风景



过节了! 这里成为孩子们欢乐的海洋。

东西湖区金银湖街道恒大城社区成立于2018年12月,常住居民15600余人,其中儿童2600余人,青年家庭占比高,妇女儿童服务需求突出。近年来,社区积极探索“党建引领+共建共治”模式,整合多方资源,打造了一个集“网红打卡、科普教育、健身游乐”于一体的儿童友好型活动空间,不仅提升了社区儿童的生活质量,也增强了居民的归属感和幸福感。

随着居民生活水平的提高,社区公共空间的功能性和趣味性成为居民关注的重点。恒大城社区通过调研发现,辖区内的儿童及青少年缺乏安全、有趣的户外活动场地,基于居民需求,社区联合物业、业委会及多家共建单位,共同谋划儿童友好项目。联合物业和业委会,增设儿童游乐设施、健身器材,如秋千、摇摇马等,满足低龄儿童的娱乐需求,同时配备漫步机、太极推揉器等成人健身设备,方便家长在陪伴孩子的同时锻炼身体;联合武汉市气象局,打造防震减灾科普宣传栏,通过生动图文向居民普及防灾知识;联合东西湖区人民法院,设立法律小知识翻页墙,以趣味方式宣传未成年人保护法、家庭教育促进法等;联合东西湖区关工委,开展爱国主义主题教育,通过红色故事墙、互动问答等形式,培养孩子们的爱国情怀。通过科学规划、资源整合,将社区闲置空地改造成一个多功能、高颜值的儿童活动区,让居民在家门口

就能享受高品质的休闲娱乐体验。

在活动区周边种植绿植和花卉,提升环境质量,同时采用透水铺装材料,确保雨天防滑,打造安全、舒适的户外空间。为确保儿童活动安全,社区加装全天候监控摄像头和紧急呼叫按钮,并安排专人定期清洁消毒,保障公共卫生。同时,增设夜景照明系统,采用节能LED灯带,使活动区域在夜间也能成为一道亮丽的风景线。

恒大城社区儿童友好项目的成功实践,是基层治理创新的生动体现。通过党建引领、资源整合、居民共治,社区不仅提升了硬件设施,更营造了温馨、充满活力的居住环境,让社区成为宜居、宜乐、宜学的幸福家园,让“儿童友好”成为社区最美的风景!

## 社区居民说

**居民韩建军:**我们小区小朋友很多,生机勃勃的,把我也“平均”年轻了。我希望他们能健康快乐成长,每个星期都能在社区活动室免费教他们下围棋、打打乒乓球,让小区的笑声更多些。

**居民罗盼:**社区建设好了,我们自己住得也开心些。特别是这个儿童友好活动空间,让孩子们找到了新的乐趣,家长们又可以就近带娃一起玩。这是一件皆大欢喜的事情。

通讯员李敏 图/社区供图



无敌风火轮游戏,孩子们协作滚动前进。



儿童友好活动场地“涂”个开心。